

# 铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2018年5月17日 星期四 农历戊戌年四月初三 第4084期  
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4401期



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版



## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 花儿为什么这样红

### ——记安徽省“五一巾帼标兵”曹长荣



彩虹绚烂多姿，是在与狂风暴雨争斗之后；枫叶似火燃烧，是在与秋露寒霜争斗之后。安徽省“五一巾帼标兵”、铜陵有色分公司综合车间主任曹长荣之所以能成企业女性中的佼佼者，是她用实际行动诠释了女性能顶半边天的真理；不管什么职业，男人能干的事，我们女性一样也可以，甚至做得更好。

日前，记者采访了她。“近期除了抓好日常工作的同时，还要抓好货运车辆的超限超载和货场检查与管理，工作时间主要用在协调上。环保是不可触及的红线，我们只有做好。”曹长荣介绍。

曹长荣主要负责铜陵有色分公司两套年产40万吨制酸系统和一套年产120万吨球团系统的原辅材料及产品的运输、发货、计量、检测、结算等工作管理，日平均物料进出总量约1.2万吨，样品检测元素100多个。自今年4月1日以来，国家对固废管理力度加强，她又多了项固废粉尘管理的艰巨任务。

“虽然工作繁琐，数据异常庞杂，

但每个数据关乎企业利益，差之毫厘，失之千里。令你不得不认真。”豪爽、干练的曹长荣笑着说。

曹长荣于1990年7月从安徽机电学院毕业后分配到铜陵有色，在不同的单位、不同的岗位上摸爬滚打了28年，从技术员、机械工程师、质量工程师、QC诊断师，一步一个脚印，脚踏实地干到铜陵有色分公司综合车间党支部书记、主任的岗位。尽管岗位角色在转变，但不变的是她的强烈的责任心、坚定的事业心和坚韧不拔的进取心，她用智慧和汗水，在每个岗位上都力求做到极致，展现出一名现代女性巾帼不让须眉的风采。

2012年，曹长荣调到铜陵有色分公司，担任基层管理工作，这和她之前工作性质完全不一样，好在曹长荣有吃苦和学习的干劲，在最短的时间内学习、摸清了整个车间的工作流程和重点工作。

近几年来，硫酸和球团市场逐年下滑，市场由卖方转向买方，原料供应、产品发货等各方协调困难重重，常常这边电话未挂，那边手机又响，有时半夜里也被电话吵醒。“集团公司内部矿山原料品质下降，外部市场要求有增无减，免不了两头受气，有时也感到委屈和烦躁，但工作还得继续干。”曹长荣坦言：“样品第一道防范关口是取样。”

为此，曹长荣多次前往原料供货单

位，现场了解原料产量、库存和品质，时时与集团公司商务部门、企管部等相关部门沟通，通报原料、产品品质及库存情况，适时外购高品位硫磺、铁精砂等，确保所进原料品质及供应量符合生产工艺及客户需求，检测项目完成率为100%和准确率95%以上。2013年《提高NCS散料称的有效准确率》QC成果荣获第七届“海洋王”杯全国QC小组成果发表赛国优一等奖；2014年《降低铁球团筛分指数检测的波动误差》QC成果荣获有色行业国家级优胜奖。

一头短发、长相瘦弱的曹长荣在管理上一点都不弱，甚至有点苛刻“无情”，员工们既害怕又敬重她。为强化内部管理，车间出台了堆场、物料运输安全、电子皮带秤等计量器具管理办法，由于曹长荣对待工作严谨、细致、认真，平时有任何蛛丝马迹都逃不过她的火眼金睛，多次发现和避免江边磅称被安装解码器、铁精砂结算掉包、治化质检站称量错误而修改称重记录等行为，有效防止物料流失，维护了企业利益。

“曹主任虽然是理工科出生的，工作上雷厉风行，但她内心深处却有柔弱和细腻的一面，我们喜欢与她时常谈心，诉说家长里短，她这时一点也不像‘女汉子’，却像个知心大姐。”在采访中，许

多员工向记者道出心声，谁家家庭负担重，遇突发事件时，她便帮助职工向上级部门反映，争取经济上的补助；哪位职工生病住院，家里有红白喜事，她都及时组织看望、慰问。

大家至今还记忆犹新，有一年综合车间一职工孕中的妻子辗转多家医院查出患有肾衰竭，并已进入晚期，在南京生产时母女均被送入重症监护室。曹长荣得知这些情况后，第一时间带头献爱心，仅有百人的小车间，不到两天内就收到21950元捐款，承载着全车间职工的浓浓关爱。

其实，大忙人的曹长荣家庭上的事还是挺多的：她母亲今年85岁了，还一个人单过，她很是放心不下；自己的年近公公前不久又腿伤住院，她每天下班后都要抽出时间陪伴……

汗水付出之后，荣誉纷至沓来：综合车间多次被评为铜陵有色分公司先进党支部、先进车间；还分别荣获铜陵有色公司和铜陵市先进党支部、安全生产先进集体、“三八”红旗集体等称号；2014年，该车间司磅班获安徽省“巾帼文明岗”称号；而曹长荣在2016年3月获安徽省总工会女职工“岗位建功成才”先进工作者之后，前不久又荣获了安徽省“五一巾帼标兵”荣誉称号。

本报记者 夏富青 通讯员 朱长华

## 绿色转型调研组一行来金威铜业公司调研

本报讯 5月15日上午，绿色转型调研组一行来金威铜业公司实地调研，铜陵市副市长黄化锋，集团公司党委委员、股份公司总经理蒋培进陪同调研组一行深入金威铜业公司板带分厂，详细了解该公司绿色发展情况。

在板带分厂车间内，蒋培进向调研组一行介绍了铜陵有色的基本情况及“十三五”规划发展目标，并结合现场生产实际就金威铜业公司生产工艺

流程、产品主要应用领域及绿色发展情况进行了细致讲解。当前，金威铜业分公司全面实行生产区域封闭管理，确保“两位一体”系统联网运行，同时大力开展标准化达标创建活动，不安全不生产，不环保不生产，坚持做到工业废水及固废“零排放”。

调研组一行对金威铜业公司绿色发展情况表示肯定，并勉励铜陵有色持续推进绿色发展再创佳绩。

薛百灵

## 安全工作只有肯定回答没有疑问句



“张师傅，您请听题。请问：《安全生产法》规定的安全生产管理方针是什么？”

“好像是安全第一、预防为主、综合治理吧。”

“张师傅，这个答案您确定吗？”一位基层女工委员问道。

“好像是吧。”张师傅说。

“如果确定请您做出肯定的回答，不要加上‘好像’和‘是吧’，安全工作可来不得半点的不确定，所以，我们要得到您肯定的答复，才能判断出您回答的正确与否。”凤凰山矿业公司工会女工委副主任谭静严肃地说。

“我确定《安全生产法》规定的安全生产管理方针是安全第一、预防为主、综合治理。”张师傅坚定地回答道。

“好的，回答完全正确，请工作人员送上一件安全文化衫，感谢您的参与。并请您牢记，安全工作只有肯定回答没有疑问句。”

5月11日上午，凤凰山矿业公司女工委在副井井口组织开展安全环保知识有奖竞赛活动，充分发挥女职工在矿山安全环保工作中半边天的作用。

此次安全知识答题活动主要以《安全生产法》规定的安全管理方针为出题内容，题目共分选择题、判断题和简答题三种类型。活动当天，该公司各基层单位的女工委们早早的就来到现场，加入到知识竞赛工作人员的队伍中去。

活动现场气氛热烈，职工们认真听女工委们的提问，踊跃答题。对于回答正确的职工，工作人员会根据他们选择答题的类型，为其发放相对应的奖品。对于那些回答错误的职工，不接受惩罚，只需要复述工作人员公布的答案。此举不仅大大提高了职工们参与答题的积极性，还让他们在答题的过程中重新温习了安全知识。针对外来施工队伍安全生产工作难以管理的现象，为了提高他们做好安全工作的积极性，工作人员特意多给他们准备了些答题，通过答题纪念的方式，让他们牢记安全生产工作人人有责。

段青

## 安庆铜矿技术攻关助力坑下千米水仓高效清理

本报讯 经过42天的连续奋战，安庆铜矿动力车间负900米水仓清理工作于近日圆满结束，为坑下排水系统的安全稳定运行提供了有力保障。

随着该矿深部出矿量的不断加大，在今年年初的检查中，发现负900米中段水仓内堆积的泥沙已有一米多深，如果不及时清理，会对水泵的运行造成安全隐患。为此，该矿将负900米水仓的清理列入了本年初重点工作安排，要求在汛期到来之前完成该水仓的清理任务。

接到指令后，安庆铜矿动力车间积极组织人员开展了清仓前准备工作，此次清仓主要设备采用油隔离柱塞排泥泵，该设备是国内第一台扬程高度超过一米的排泥泵。但是在调试过程中发现该泵存在压力不稳定，且一旦开泵超过两个小时阀门就容易损坏，通过常规的更换阀门、活赛油封、调试油包压力等措施，仍然达不到预期效果。如果该泵不能正常运行，将直接影响到清仓进度，为此动力车间成立了技术攻关小组，在厂家的配合下对排泥泵进行技术攻关。小组通过对设备存在问题的原因进行分析后，将活赛头进行改型更换；针对环氧树脂阀门易损坏的问题，小组提出并实施了对阀门进行技术研磨，使其能够充分密封的对策；还对活赛Y型密封圈材质进行测试，选用了更优质的密封圈，避免活赛在油缸里发生自泄漏。通过以上手段的实施，效果有了明显的提升，改造后的排泥泵连续运行时间超过十六个小时。刘敏

## 铜冠房地产公司“五个加强”做好防汛防汛工作

本报讯 日前，铜冠房地产公司“五个加强”做好防汛防汛工作，超前筹划，周密部署，确保隐患和问题整治到位，设备设施有效、现场管理到位。

加强领导，落实责任。成立工作领导小组，坚持单位负责人亲自抓，确保责任到位、措施到位、投入到位、物资保障到位。加强防汛计划，认真总结。制定工作计划，对排水系统排水能力和供电系统供电能力进行检查，做到系统完善、能力得到保障。加强管理，排查隐患。组织开展专项检查，对检查出的问题和隐患，建立整改台账，制定整改措施，落实整改责任，限期整改到位。加强预案，提高能力。加强演练，提高应急救援处置能力。重点加强对各工程项目、物业小区、东湖苗圃、养殖基地防汛工作，成立地质灾害工作应急小分队，对汛期工作实行统一指挥，把工作责任和任务落实到每个人。加强值班，及时沟通。严格落实值班制度，认真做好值班记录，确保领导值班到位，保持通讯畅通。周尚清



金威铜业公司质量巡检员日前正在板带分厂巡查板带产品质量。为加强产品生产过程质量控制，不断提高产品质量，金威铜业公司设置了专职质量巡检员岗位，并由专职质量巡检员每天深入现场，对生产的每一道工序进行质量巡检，及时发现并处理，较好地阻止了不合格产品流向下一道工序。

王红平 黄军平 摄

## “政治生日”让党员唱“主角”——动力厂供水一车间党支部开展“政治生日”主题活动侧记

“我2007年入党，至今已经11年了。党员要时刻提醒自己像个党员样子。必须做到平时能够看得出来，关键时刻能够站得出来，危险面前能够豁得出来。今天，我们只有时刻牢记肩上的责任，在供水保障线上全力以赴，才无愧于党员称号。”党员活动室响起阵阵掌声。曹伟几乎是用尽全力宣读自己的感言。在所有人的见证下，她许下了一个大大的生日愿望：祝愿我们的党、祝愿我们的国家、祝愿我们的企业更加繁荣富强。

这是动力厂供水一车间党支部举办的4月份党员“政治生日”主题活动的场景。这样的仪式，该支部已经先后在车间党员活动室、铜陵市烈士陵园、滨江公园图书馆等地举办了16次，不同的场景，一样的情结。3月21日是车间主任俞富阳的“政治生日”。他一字一句地在党员学习笔记本上写下生日感言：“回顾四十多年的工作，党的培养伴我成长。从普通工人到一线基层单位领导岗位，实现了人生追求

提升，虽然要退休了，但是坚持站好企业最后一班岗，做好传帮带是我应尽的责任……”在俞富阳看来，“政治生日”感言是发自内心的真情流露。过“政治生日”就是一个全新的开始，像刚入党那样始终保持进取激情和昂扬斗志。

该党支部自去年开展党员“政治生日”主题活动以来，明确“坚持先锋标准，唱响党员称号”，突出强化党员意识和作用发挥。一是规定党员“政治生日”就是基层党支部讨论通过其成为预备党员之日。每个月举办一次。过“政治生日”的目的就是引导党员时刻不忘自己的“第一身份”，在工作中发挥先锋模范作用。二是在党员“政治生日”当天，党支部坚持发短信或微信进行留言祝贺，增强党员政治责任感和担当使命感。三是举办“政治生日”座谈会。让过“政治生日”的党员唱“主角”。通过回顾自己入党经历和工作情况，联系岗位实际作专题发言，激发党员心灵共鸣。如今，这个党支部已经探索出一套过“政治生

日”的固定模式。除了开展常规的“政治生日”座谈交流外，还定期让一批优秀共产党员参加为其量身定做的“政治生日”主题活动。

作为承担矿山、冶炼企业生产用水和生活用水供应保障单位。该党支部通过“政治生日”这块磁铁，把分布在市区狮子山、义安区、经济开发区等泵房的17名党员骨干紧紧吸引凝聚在一起，不断激发他们的自豪感和归属感，营造勇于争先、敢于担当、乐于奉献的良好氛围，为完成供水保障任务提供了力量支撑。

“基层党建创新，既有正面宣讲教育，也有个人参与讨论。把严肃的政治教育转变成情感、人文的思想交流，体现了一种人性的关怀。”对此，荣获集团公司岗位之星、第二党小组长张灵红深有感触。在总结运行效果的基础上，该党支部从5月份“政治生日”主题活动开始，增加“纪律品牌、学习品牌和战斗品牌”创建环节。过“政治生日”的党员要结合三个品牌建设报告个人在岗位上的工作成绩单。罗鹏

## 铜冠建安装饰公司从实加强安全工作

本报讯 有色建安装饰公司从实加强安全工作，进一步增强全员安全意识，持续开展“强化意识、防控风险”活动，把外来施工队伍及一线操作人员安全管理放在首位，加大“三违”查处力度，加强岗位操作规程和安全知识的教育培训，加大安全投入和隐患排查治理，严格落实铜冠建安装公司安全、环保、职业健康方面的规章制度，确保安全生产。

该公司以集团公司2018年度“强化意识、防控风险”活动和“全国安全生产月”活动为契机，制定实施方案，让各项规定动作的真正落实，提升安全环保意识，强化安全环保过程管控，筑牢安全环保红线。进一步加大安全环保职业健康安全法规宣传贯彻力度，在全公司范围内掀起学法、知法、守法热潮。严格落实进场（厂）人员安全意识和技能素质的三级安全教育培训，真正落实先教育后上岗制

度，开展安全生产、应急避险和职业健康知识进班组活动，重点加大对外来施工队伍的安全知识宣传贯彻，切实提高外来施工队伍的安全防范意识，真正发挥施工现场班组长的安全生产管理作用。

该公司以“生命至上、安全发展”为主题，认真组织开展今年第十七个“全国安全生产月”活动。进一步加强对建设工程安全事故易发环节的监管，重点围绕深基坑、高支模、脚手架、建筑起重机械、施工用电等危险性较大项目工程，继续开展防高坠、物体打击、触电、机械伤害等专项治理，坚持“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”原则，使公司隐患排查治理工作落到实处。做好汛期施工现场安全生产工作，制定具体有效的安全技术措施，切实保障各项措施到位，特别是雨季防汛防汛、防雷电、防坍塌、防滑坡等施工安全保证措施的落实。还提前安排防暑降温工作，落实防暑降温各项措施。汪锡铜



## 铜山铜矿分公司加大设备综合检修力度 确保设备安全运行

5月11日，铜山铜矿分公司选矿车间维修人员正在拆除球磨机衬板螺栓。今年，该公司加大对设备的综合性检修力度，以设备质量标准化要求，不断提高检修质量和检修效率，提升设备管控能力，确保设备安全运行。

张霞 丁宜生 摄